



ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ

Μιας θεσμικής εκτροπής, μύριαι έπονται...

**Ανακοίνωση για τα έργα της Οργανωτικής Επιτροπής
του Πανεπιστημίου Πατρών**

Η Πενταμελής (τετραμελής;) Οργανωτική Επιτροπή του Πανεπιστημίου Πατρών, η οποία διορίστηκε από την Υπουργό για να διαπεραιώσει την εκλογή των εσωτερικών μελών του Συμβουλίου Διοίκησης, προχώρησε σε μια πρωτοφανή και παράνομη πράξη, προκειμένου να διαγνώσει τις διαθέσεις των συναδέλφων και, ακολούθως, «να διαμορφώσει την περαιτέρω στάση της», μια στάση που θα έπρεπε να συμμορφώνεται στην συνταγματική νομιμότητα και η οποία δεν μπορεί διόλου να νομιμοποιηθεί από την γνώμη του «εκλογικού σώματος» ακόμη και αν αυτή εκφραστεί με σημαντική πλειοψηφία. Εν είδει ημερήσιας διαταγής, ανάλογης των υπουργικών εγκυκλίων που επέχουν θέση κανονιστικών πράξεων, η εν λόγω Επιτροπή,

«καλεί κάθε μέλος ΔΕΠ να εκφράσει τη θέση του, αναλαμβάνοντας την ευθύνη που του αναλογεί, και απαντώντας στο παρόν ηλεκτρονικό μήνυμα να δηλώσει επωνύμως ΝΑΙ (στηρίζω) ή ΟΧΙ (δεν στηρίζω) μέχρι και το Σάββατο 10/12/2011 *Η μη απάντηση εκλαμβάνεται ως αρνητική θέση.»

Η πράξη αυτή της οργανωτικής επιτροπής, κινείται καταφανώς εκτός της νομιμότητας, διότι εισάγει διαδικασίες εκτός των αρμοδιοτήτων της και εναντίον της δημοκρατικής παράδοσης των ακαδημαϊκών ιδρυμάτων. Η «πρωτοβουλία» της αυτή, συνιστά αξιόποινη πράξη κατά το ότι οργανώνει και διαχειρίζεται «αρχείο» σχετικά με την πολιτική στάση και τις πολιτικές απόψεις των μελών ΔΕΠ. Η

διατύπωση ερωτημάτων προς τα μέλη ΔΕΠ, που καλούνται να καταγραφούν και να ταξινομηθούν **επωνύμως** ως προς τη νομικά έωλη και χωρίς καμιά δεσμευτικότητα διατύπωση, «ΝΑΙ (στηρίζω) ή ΟΧΙ (δεν στηρίζω)», συνιστά κατάχρηση εξουσίας και υπέρβαση αρμοδιοτήτων, που λειτουργούν εν τοις πράγμασι εκβιαστικά προς τα μέλη ΔΕΠ.

Με την πράξη της αυτή η Οργανωτική Επιτροπή εκβιάζει την «νομιμοποίησή» της, αντιβαίνοντας στην τυπική και ουσιαστική νομιμότητα που διέπει τις σχέσεις των οργάνων διοίκησης και των μελών ΔΕΠ. Τα όργανα του Πανεπιστημίου και οι πράξεις τους νομιμοποιούνται, όχι με «δηλώσεις» και «δημοψηφίσματα αλλά εκ του γεγονότος και μόνον ότι τηρούν τους νόμους και το Σύνταγμα, επιβεβαιώνουν την ακαδημαϊκή και δημοκρατική μας παράδοση. Δεν προβλέπεται πουθενά «δημοψηφισματικού» τύπου νομιμοποίηση οργάνων ή πράξεων της Διοίκησης, πολλώ δε μάλλον «δημοσκοπικού» τύπου νομιμοποίηση των παράνομων πράξεων διοικητικών οργάνων, διορισμένων ή εκλεγμένων.

Επειδή η πράξη αυτή συνιστά κατάφωρη παραβίαση της ακαδημαϊκής και συνταγματικής τάξης, η ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ,

Α. Καλεί τη Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Πατρών να μην επιτρέψει με κανέναν τρόπο την συνέχιση της παράνομης αυτής διαδικασίας και να διασφαλίσει την καταστροφή του σχετικού αρχείου.

Β. Καλεί την ΠΟΣΔΕΠ να παρέμβει άμεσα και να αποτρέψει την εκβιαστική αυτή πρακτική που εκθέτει τα μέλη ΔΕΠ σε παράνομες διαδικασίες.

Γ. Καλεί τα μέλη ΔΕΠ να αρνηθούν με κάθε τρόπο την συμμετοχή τους στην ευτελή και παράνομη αυτή διαδικασία, να υπερασπιστούν, όπως δικαιούνται και υποχρεούνται, το Σύνταγμα και τη δημοκρατική νομιμότητα που προστατεύουν κάθε πολίτη από οποιουδήποτε τύπου «φακέλωμα» των απόψεων, των ιδεών και των στάσεών τους.

9 Δεκεμβρίου 2011

